
БЪЛГАРСКО УЧИЛИЩЕ „АЗБУКИ“ Канарски острови 

 

ПРОТОКОЛ №.3 

от събрание на родителите на деца от Българско училище „АзБуки“ Канарски острови, 

проведено в Тенерифе, Културен център „Каяло Салвахе“, Адехе на 21.01.20223 от 12:00 часа, 

със следния дневен ред: 

1.Анализ на резултатите от Анкета 1: 

“Какво мислите за изучаването на български език в чужбина?“ 

2. Подготовка на документи за вписването на училището за следващата учебна година – 

прогнозни групи, класове и допълнителни дейности. 

3. Представяне на бюджета за тази 2022-2023 учебна година. Изразходвани до момента 

средства и планиране на разходите до м. юни 2023г. 

4. Представяне на отчетите за 2020/2021 и 2021/2022 учебни години по програма РЕКГ. 

5. Въпроси и препоръки. 

На събранието присъстваха:  

Диана Стойкова - Председател на Асоциация на българите на Канарските острови „ВЕЛИКА“  

Маргарита Цветанова - учител, представляваща Живка Михнева - Училищен ръководител (която 

отсъства по здравословни причини)  и  

Членове на родителския съвет за учебната 2022/2023г.: 

Анелия Райкова– Председател 

Дияна Димова – Секретар 

Деяна Савова– Член 

Таня Тошкова– Член 

Родители и учители от о-в Гран Канария и о-в Лансароте - дистанционно по телефонна линия  

Севдалинка Николова - Член (за училището на о-в Гран Канария) 

Ивайло Росенов Георгиев - Член (за училището на о-в Лансароте) 

ОТСЪСТВАЩИ: 

Маргарита Антова - Касиер (поради отсъствие от страната) 

 

След като се установи, че на събранието има необходимото мнозинство за провеждането 

му и вземане на решения, бяха обсъдени въпросите от дневния ред и направени предложения 

от страна на родителите, учителите и асоциацията. Взеха се следните  

 

РЕШЕНИЯ: 



По.т.1 

1.Анализ на резултатите от Анкета 1: 

“Какво мислите за изучаването на български език в чужбина?“ 

Към датата на проведеното събрание от анкетата са получени 45 отговора. Като цяло анкетата е 

положителна. Има, разбира се, препоръки и критики, които предстоят да бъдат обсъдени, за да 

се избегнат в бъдещата работа на училището.  

Отчита се ниска активност от страна на българите живеещи в чужбина да дадат отговори на 

анкетата. 

Липса на мотивация на родителите, високата им  трудова заетост и отдалечените разстояния.  

Препоръки и решения:  

Да се работи по тематични групи според интереси на децата (например, повече кръжоци по 

дейности интересни за децата) за провеждане на събития – като училищни или други 

празненства, да се включват повече родители, които имат възможност и време. Целта е да се 

работи за сформиране на обединено ОБЩЕСТВО! 

Резултатите от анкетата ще бъдат публикувани в групата на родителите и прикачени към този 

протокол. 

По.т.2  Подготовка на документи за вписването на училището за следващата учебна година – 

прогнозни групи, класове и допълнителни дейности. 

Поради изискванията на Постановление 90 на МС за българските неделни училища в чужбина, 

всяка година до края на м. януари се подава документация за продължаване на дейността на 

училището за следващата учебна година, като актуализация на данните се прави през м. 

октомври същата година.  

Интереса на децата към училище в подготвителната група, първи и втори клас е запазен. 

Отчете се намалена посещаемост на децата в юношеска възраст. 

 Има спад в групата на децата на о.Гран Канария, но очакваме нова актуална информация от 

учителката и представителя в родителския съвет. 

Поради липса на общинска сграда не можаха да се сформират групите в Сан Исидо до м. 

декември 2022. Училището успя да се договори за ползването в 1 ден от седмицата на залите 

на частна академия в Сан Исидро – срещу заплащане, от м. февруари до края на учебната 

година (до края на м. май, с възможност за удължаване на заниманията на тези групи до края 

на м. юни 2023г.). 

Решение: За да се определи броят на групите/ класовете за следващата учебна година, 

родителите трябва да попълнят и подадат он-лайн заявление за записване на следващата 

учебна година. Призоваваме родителите да бъдат активни и подадат заявленията до 28 януари 

2023г. 

 

По.т.3. Представяне на бюджета за тази 2022-2023 учебна година. Изразходвани до момента 

средства и планиране на разходите до м.юни 2023г. 



Бе представен бюджета за текущата учебна година 2022-2023, от който се вижда размерът на 

получена сума от МОН, размерът на членския внос - такси внесени от родителите, сумите на 

разходите до м. декември 2022 и наличността в банковата сметка на асоциацията. Основните 

разходи са за покупка на учебници, учебни материали и доставката им до островите, наем на 

зала в Гран Канария и Лос Кристиянос, лекторски хонорари на преподаватели и водещи на 

допълнителни дейности.   

Представена е справка по направления, по които са отпуснати и се препоръчва да бъдат 

изразходвани средствата от МОН до месец юни 2023 г.  

Препоръка: Родителският съвет  препоръча, при възможност, увеличаване размера на 

лекторския хонорар на преподавателите, с мотив, че голяма част от работата им се извършва 

при подготовка на учебните занимания. Ролята и мотивацията на учителя е от съществено 

значение за развитието на училището. През тази учебна година, на събрание на Асоциация 

ВЕЛИКА, бе решено хонорара на преподавателите да бъде 10 евро на учебен час, с възможност 

за увеличение, ако бюджета позволява.  На следващо събрание на Асоциацията ще бъде 

обсъден въпроса за актуализация на часовата ставка по тази препоръка. 

Отчета до края на м. декември за Училище „АзБуки“ ще бъде публикуван в групата на 

родителите и в интернет страницата на ВЕЛИКА, след създаването и. 

 

По.т.4. Представяне на отчетите за 2020/2021 и 2021/2022 учебни години по програма РЕКГ. 

Бяха представени отчетите по програма “Роден език и култура зад граница“ с помощта, на 

които бе създадено и работи Българско училище „АзБуки“ през изминалите 2 учебни години. 

По отчетите се виждат получените и изразходвани (отчетени) суми. 

Същите ще бъдат публикувани в групата на родителите. 

  

По.т.5. Въпроси и препоръки. 

Да бъде направена информационна и мотивационна кампания за положителните страни от  

знанието и познаването от децата на произхода и корените им, езика, културата, традициите и 

обичаите.  Мотивация за повишаване интереса и активността на българите на островите и 

обединяването им. 

 

Събранието бе закрито в 13:30 часа. 

 

Секретар на РС:        Председател на РС:   

Дияна Димова        Анелия Райкова 

Тенерифе, 21.09.2022г. 

 


